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ТЕПЛИЦА 

Максимально-часовые нагрузки за счет инфильтрации 

воздуха в теплицу

Qo_max 34.246МВт= основные теплопотери

Расчетный коэффициент инфильтрации 

Kи.р

2 9.8⋅ h⋅ 1
273 t0+

273 tj+
−









⋅ υ
2+

100
=

t0 31−= расчетная наружного температура воздуха для проектирования отопления, оС

tj 20= расчетная температура воздуха в теплице, оС

h 6= высота здания, м 

υ 4.2= расчетная для данной местности скорость ветра в отопительный период, м/с

Kи.р

2 9.8⋅ h⋅ 1
273 t0+

273 tj+
−









⋅ υ
2+

100
=

Kи.р 0.062=

Qинф Qo_max Kи.р×= Qинф 2.114 МВт=

Максимальный расход тепла в теплице

Qо_т Qo_max 1 Kи.р+( )×=

Qо_т 36.36 МВт= Qо_т 31.26
Гкал

ч
=

Расход тепла на нагрев поливочной воды

gпол 570
м
3

сут
= суточный расход воды на полив по балансу водопотребления

ρ 1000
кг

м
3

=
Сp_w 4.2

кДж

кг K
=

tпол 18 °C= температура поливочной воды

температура водопроводной воды в отапливаемый

период
tвс 5 °C=

Qпол ρ gпол× Сp_w× tпол tвс−( )×=

Qпол 0.360 МВт= Qпол 0.310
Гкал

ч
=
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АБК с технической зоной 

Расход тепла на ВТЗ

В воротах  зоны логистики предусматриваются две тепловые завесы AeroWall AW-100/350-T-Г  с

тепловой мощностью 41кВт и одна завеса AeroWall AW-170/350-T-Г тепловой мощности 67кВт.

QВТЗ 2 41× кВт 67кВт+=

QВТЗ 0.149 МВт= QВТЗ 0.128
Гкал

ч
=

АБК с технической зоной встроен в знание теплицы

Расход тепла на отопление

Так как АБК встроенный, расход тепла на отопление АБК отнесен к общей потребности в тепле

здания теплицы.

Расход тепла на вентиляцию

Fпола 1901.25 м
2=

hcp 3.8 м=

VАБК Fпола hcp× 7224.8 м
3==

объём АБК

qвен_ТП 0.8
Вт

м
3
K

= удельная тепловая нагрузка для принудительной вентиляция по

типовому проекту АБК

text 26− °C= температура наружного воздуха

tint 18 °C= температура воздуха  в АБК

a 1= поправочный коэфициент

Qв_АБК a qвен_ТП× VАБК× tint text−( )×=

Qв_АБК 0.254 МВт= Qв_АБК 0.219
Гкал

ч
=
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Расход тепла на горячее водоснабжение 

Предусматривается установка баков-аккумуляторов в тепловом пункте. Потребителями тепла

являются: столовая, администрация, производственный персонал.

В зимний период, по заданию ВК, максимально-часовой расход тепла на ГВС составляет 

Qгвс_АБК 0.6737
Гкал

ч
= Qгвс_АБК 0.784 МВт=

В летний период потребность в тепловой энерги ГВС обеспечивается за счет выработки СО2

Котельная и энергоцентр

Котельная

Максимальные часовые нагрузки на отопление котельной

Расчет тепла на отопление

Qo_к a V⋅ q0⋅ tj t0−( )⋅=

a 1= поправочный коэффициент

V 3250= объём здания по типовому проекту, м3

t0 26−= расчетная наружного температура воздуха для проектирования отопления, оС

tj 5= расчетная температура воздуха в котельной, оС

h 4.5= высота котельной

удельная тепловая характеристика по методическим рекомендациям
q0 0.1

ккал

м
3
ч K

=

Расход тепла на отопление котельной

Qo_к a V⋅ q0⋅ tj t0−( )⋅=

Q

Qo_к 0.023
Гкал

ч
= Qo_к 0.027 МВт=
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Максимальные часовые нагрузки на вентиляцию котельной

ρ 1.2
кг

м
3

= Cp 1.006
кДж

кг К
= - плотность и теплоемкость  воздуха

tint 5 °C= - расчетная температура внутреннего воздуха

text 26− °C= - расчетная температура наружного воздуха

Lтип 44306 9750+( )
м
3

ч
= - расход приточного воздуха в соответствии с типовым

проектом

L1 44306
м
3

ч
= воздух на горение

L1 9750
м
3

ч
= воздух на вентиляцию энергоцентра

Расход тепла на вентиляцию

Qвен_к Lтип ρ Cp tint text−( )=

Qвен_к 0.562 МВт= Qвен_к 0.483
Гкал

ч
=

Энергоцентр

Потребность в тепле помещения энергоцентра с газопоршневыми установками покрывается за

счет внутренних теплоизбытков. Устройство отопления и вентиляции в энергоцентре не требуется.

Максимальное потребление тепла

kзап 10%= коэфициент запаса тепла, учитывающий неучтенные теплопотери  и

изменение технологии при проектировании

QTC_max 1 kзап+( ) Qо_т Qo_к+ Qв_АБК+ Qвен_к+ QВТЗ+ Qгвс_АБК+ Qпол+( )=

QTC_max 42.35 МВт=

Воронежская обл., г.Лиски, тепличное хозяйство "Зеленая Верея" Приложение №1 Лист 6.
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  Расчет максимально-часового расхода газа

no 196= продолжительность отопительного периода в году, дней

m 24= количество часов работы системы отопления в сутки, ч

tht 3.1− °C= среднесезонная температура наружного воздуха

text 31− °C=

tint 20 °C=

Qн 8177
ккал

м
3

34.24
МДж

м
3

== - низшая теплота сгорания природного газа

Максимальное количество тепла, требуемое для отопления здания в час, определяется по формуле

QТС QTC_max 3600× с( )=

QТС 152443 МДж= в час

ηк 0.65= КПД тепловой схемы (газопоршневая установка и котельные агрегаты)

By_от

QТС

ηк Qн×
6850.5 нм

3== максимально-часовой расход газа

на тепловую сеть, нм3/час

Воронежская обл., г.Лиски, тепличное хозяйство "Зеленая Верея" Приложение №1 Лист 7.
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Расчёт годовых нагрузок 

Отопление 

Максимальное количество тепла, требуемое для отопления зданий в год, определяется по формуле

Qот Qо_т Qo_к+( ) 3600 с( )=

Qот_г

Qот 24⋅ tint tht−( )⋅ no⋅

tint text−
=

Qот_г 279.10 10
6× МДж=

в год

Полив 

Максимальное количество тепла, требуемое для отопления здания в год, определяется по формуле

Qтх Qпол 3600× с( )=

Qтх_г

Qтх 24⋅ tint tht−( )⋅ no⋅

tint text−
=

Qтх_г 2.763 10
6× МДж= в год

Вентиляция

Максимальное количество тепла, требуемое для вентиляции зданий в год, определяется по формуле

m 8= количество часов работы системы вентиляции в сутки, ч

Qвен Qв_АБК Qвен_к+( ) 3600 с( )=

Qвен_г

Qвен m⋅ tint tht−( )⋅ no⋅

tint text−
=

Qвен_г 2.087 10
6× МДж=

в год

Воронежская обл., г.Лиски, тепличное хозяйство "Зеленая Верея" Приложение №1 Лист 8.
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Qвтз QВТЗ( ) 3600 с( )=

Воздушно-тепловые завесы (ВТЗ )

Коэффициент одновременности: kодн 0.5=

m 8= количество часов работы ВТЗ в сутки, ч

Qвтз_г

Qвтз m⋅ tint tht−( )⋅ no⋅ kодн×

tint text−
=

Qвтз_г 190.48 10
3× МДж= в год

ГВС 

kч 5.15= коэффициент часовой неравномерности водопотребления

Qгвс Qгвс_АБК 3600× с( )= максимально-часовой расход тепла в час на ГВС в

течении отопительного периода

Qгвс_о

Qгвс

kч
547.7 МДж== средне-часовой расход тепла в час на ГВС в течении

отопительного периода

Qгвс_но 0.8 Qгвс_о× 438.2 МДж== расход тепла в час на ГВС в течении неотопительного

периода

продолжительность функционирования систем ГВС в 

отопительном периоде
nо 196 сут= nо 4704 ч=

nно 169сут= nно 4056 ч= продолжительность функционирования систем ГВС в

неотопительном периоде

  Количество тепловой энергии по средне-часовому расходу тепла, необходимое для системы ГВС в

год, определяется по формуле

Qгвс_г Qгвс_о nо⋅ Qгвс_но nно⋅+( ) 1

ч








=

Qгвс_г 4.354 10
6× МДж= в год
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Количество тепла в год 

Qгод Qот_г Qвен_г+ Qвтз_г+ Qгвс_г+ Qтх_г+=

Qот_г 279.1 10
6× МДж= Qот_г 66.66 10

3× Гкал=

Qвен_г 2.087 10
6× МДж= Qвен_г 498.46 Гкал=

Qвтз_г 190.5 10
3× МДж= Qвтз_г 45.50 Гкал=

Qгвс_г 4.354 10
6× МДж= Qгвс_г 1.040 10

3× Гкал=

Qтх_г 2.763 10
6× МДж= Qтх_г 659.91 Гкал=

Qгод 288.5 10
6× МДж= Qгод 68.91 10

3× Гкал=

  Расчет годового расхода газа

В пересчете на тонны условного топлива

ВТУТ

Qгод 10
3−×

29.3МДж
9846.1== т.у.т. 

Годовой расход газа без учета досветки

By_от

Qгод

ηк Qн×
=

ηк 0.65= КПД тепловой схемы

By_от 12.96 10
6× нм

3= годовой расход газа на тепловую сеть, нм3/год

Результаты сведены в таблицу.
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